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Площади   
1. Периметр равнобедренного треугольника равен 90, а      боковая сторона равна 25. Найдите его площадь.
2. . В прямоугольном треугольнике гипотенуза равна 10, а один катет на 2 меньше, чем другой. Найдите площадь треугольника.
3. В прямоугольном треугольнике высота, проведённая из вершины прямого угла, равна медиане, проведённой из того же угла. Гипотенуза этого треугольника равна 9. Найдите площадь треугольника.
4. В треугольнике АВС АВ=7, ВС=9, АС =8. Найдите площадь треугольника АВС.
5. Основание трапеции равно 7, другое – в 3 раза больше. Высота трапеции равна её средней линии. Найдите площадь трапеции.
6. В равнобедренной трапеции АВСD   с основаниями ВС и АD   lдиагонали АС и ВD  пересекаются в точке О. АО:ОС = 4:3, а площадь треугольника АВО равна 6. Найдите площадь трапеции АВСD.
7. В четырёхугольнике АВСD  АВ + С D =18, а диаметр вписанной в него окружности равен 8. Найдите площадь четырёхугольника.
8. Найдите площадь  фигуры, заключённой между двумя окружностями с одним центром и радиусами 3 и 15 
9. Найдите площадь кругового сектора, если  угол сектора равен 80 0 , а радиус круга  равен12.

                               Задачи повышенного уровня  
10.   Диагонали трапеции разбивают её на четыре треугольника. Докажите Что треугольники, прилежащие к боковым сторонам, равновелики.
11. Медиана прямоугольного треугольника, проведённая к гипотенузе, разбивает его на два треугольника. Докажите, что площади этих треугольников равны.
12. На стороне ВС квадрата АВСD  взята точка К. Докажите, что площадь треугольника АКD  равна половине площади квадрата.
13. В трапеции длины диагоналей равны 3 и 5, а длина отрезка, соединяющего середины оснований, равна 2. Найдите площадь трапеции.
14. Площадь треугольника АВС равна 90, биссектриса АD  пересекает ВС так, что BD : CD = 2:3. Отрезок ВК пересекается с биссектрисой АD  в точке Е и делит АС на AК и СК так, что АК:СК = 1:2.Найдите площадь четырёхугольника ЕDСК.
15. В трапеции меньшая диагональ перпендикулярна основаниям, сумма острых углов равна 900 .Найдите площадь трапеции, если её основания равны 2 и 18.
Около трапеции с высотой, равной 8, описана окружность, центр которой принадлежит трапеции. Большее основание трапеции видно из центра окружности под углом 1100 , а меньшее под углом 700 .Найдите площадь трапеции




Тема: Площади.Вариант 1
[image: ]
1. Найдите площадь                
трапеции, изображённой       
на рисунке.    
[image: ]2.Основания равнобедренной трапеции равны 5 см и 15 см, а боковая сторона равна 13 см. Найдите 
площадь трапеции

[image: ]3.Из квадрата со стороной 7 см вырезали прямоугольник со сторонами 4 см и 5 см. Найдите площадь полученной фигуры. Ответ дайте в см




1. [image: ]Найдите площадь прямоугольного треугольника, если один из его катетов равен 12 см, а гипотенуза равна 13 см.


Тема:  Площади. 
Вариант 2
1. [image: ]Найдите площадь трапеции, изображённой на рисунке.

2. [image: ]Из квадрата вырезали прямоугольник (см. рисунок). Найдите площадь получившейся фигуры.



 3. Найдите площадь квадрата, если его диагональ равна 12 см.
4. Расстояния от точки пересечения диагоналей прямоугольника до двух его сторон равны 4 см и 5 см. Найдите площадь прямоугольника.
[image: ]
5. Найдите площадь ромба, если его диагонали равны 12 и 6 

5. Запишите формулу для вычисления площади закрашенной части.


Тема: Площади.  Вариант 3.
1. Периметр равнобедренного треугольника равен 18,  а основание равно 8. Найдите площадь этого треугольника.
2. Найдите площадь трапеции, вершины которой имеют координаты 
(-2;2), (-2;4), (2;0), (2;5).
3. Боковая сторона трапеции равна 4, а один из прилегающих к ней углов равен 30о. Найдите площадь трапеции если ее основания равны 2 и 7.
                                                              [image: ]
4. Найдите площадь квадрата, если его диагональ равна 5 см.
5. Средняя линия МК треугольника АВС отсекает от   него треугольник МВК, площадь которого равно 10 см2 .  Найдите площадь треугольника АВС.
      [image: ]

Тема: Площади.  Вариант 4
1 .  Средняя линия и высота трапеции равны соответственно 5 и 2. Найдите площадь трапеции.
2.  Найдите площадь трапеции, вершины которой имеют координаты
      (2;2), (8;4), (8;8), (2;10).
3. Диагонали параллелограмма ABCD  пересекаются  в точке О.  Найдите площадь параллелограмма, если площадь треугольника AOD равна 11 см 2..
                                          [image: ]
4. Периметр равнобедренного треугольника равен 16, а его боковая  сторона равна 5. Найдите площадь этого 
треугольника.
5. В равнобедренной трапеции ABCD  проведены диагональ AC и высота CH. Найдите отношение площади трапеции к площади треугольника ACH.
            [image: ]



Тема:  Площадь.    Вариант 5

1. Найдите площадь круга, если длина ограничивающей его     окружности равна 22π м .
     1)121π см2;         2) 484π м2;    3) 121π м2;       4) другой ответ   

2. Две стороны параллелограмма равны 9 и 10. Из них общей    вершины на другие две стороны опустили высоты, как показано   на рисунке. Длина меньшей из них равна 5,4.   Найдите длину  другой высоты.
                                                                     10
 
                                            9                 х
                                                5,4          



3.  Медиана прямоугольного треугольника, проведенная   к гипотенузе, разбивает его на два треугольника. Докажите,  что площади этих треугольников равны. 

4. Длина катета AC прямоугольного треугольника ABC равна 3 см. Окружность с диаметром AC пересекает гипотенузу AB в точке M. Найдите площадь треугольника АВС, если известно, что АМ:МВ=9:16   
5. Площадь треугольника АВС равна 80. Биссектриса АD пересекает Медиану BKв точке Е, при этом BD:CD=1:3. Найдите площадь четырехугольника EDCK.       

Тема: Площадь.    Вариант 6.

1. Найдите площадь круга, если  длина ограничивающей    его окружности равна 26π см.  
    1) 169π см2;   2) 679π см2;   3) 39π см2;    4) другой ответ.

2. Две стороны параллелограмма равны 10 и 9. Из их общей вершины на другие две стороны опустили высоты, как показано на рисунке. Длина большей из них равна 6. Найдите длину другой высоты.
                                                           10

                                9                          6
                                                 х


3.  Дан треугольник со сторонами 16, 20 и 12. Найдите  площадь треугольника, вершинами которого являются Середины сторон данного треугольника.

4. Длины диагоналей трапеции равны 9см и 12см, а длина.   ее средней линии равна 7,5см.Найдитеплощадь трапеции.


5. Площадь треугольника АВС равна 60. Биссектриса AD пересекает медиану BK в точке E, при этом BD:CD=1:2. Найдите площадь четырехугольника EDCК.

Итоговый тест по теме:  Площади      Вариант  1

	1. Найдите площадь прямоугольника,  стороны которого равны
         и  -1

  24           2) 6             3)  6 -           4)  4
		     6. Найдите площадь трапеции, изображенной на рисунке
	[image: ]




	2. Из квадрата со стороной 7 см вырезали   прямоугольник 
	со сторонами 2 см    
и 6 см. Найдите площадь 
получившейся   фигуры.

	
[image: ]



	      7. Укажите в ответе номера неверных утверждений.
                 1) Площадь прямоугольного треугольника равна произведению его катета на гипотенузу;
                 2) Отношение площадей подобных треугольников равно квадрату коэффициента подобия;
                 3) Площадь круга радиуса R равна 2πR.  .

8.  На стороне ВС квадрата ABCD взята точка К.  Докажите, что         площадь треугольника AKD равна половине  площади квадрата.

		3.  KBCD – параллелограмм,  AB и   CO – его высоты. Известно, что. AB=4,5; BC=4; СО=3. Найдите длину стороныCD параллелограмма
	[image: ]



	

	    4.  Найдите площадь трапеции, вершины которой имеют координаты
            (-4;3)  ,   (10;3)  ,   (8;9)   ,   (1;9).
	9.  Вне  равнобедренной трапеции ABCD с основаниями BC=12, AD=28 и боковой стороной CD=10 выбрана точка О так, что окружность с центром в точке О касается  прямых ВС , AD и стороны CD. Найдите площадь треугольника ABO.

	  5.   В четырёхугольник е ABCD  AB+CD= 18, а диаметр вписанной в него окружности равен 8. Найдите площадь четырёхугольника.

	


                                                         Итоговый тест по теме: Площади     Вариант 2

	1.  Найдите площадь квадрата со стороной, равной    -1
        1) 4-              2 ) 2-2                 3) 4-2               4)2
		6. Найдите площадь трапеции, изображенной, на рисунке.

	[image: ]




		2.  Из квадрата со стороной 7 см   вырезали прямоугольник
со сторонами 2 см и 6 см. Найдите площадь получившейся
фигуры.

	[image: ]



	   7.  Укажите в ответе номера верных утверждений.
          1) Площадь круга радиуса R равна 2πR.
          2) Площадь треугольника равна половине произведения его стороны   на высоту, проведенную к этой стороне.
         3) Площадь прямоугольника равна произведению двух его сторон.
          4)Отношение площадей подобных треугольников равно квадрату коэффициента подобия.

		3.  KBCD – параллелограмм, AB и CO – его высоты. Известно, что
AB=4,5; BC=4; СО=3. Найдите длину стороныCD параллелограмма.
	[image: ]



		  8.  Два равных прямоугольника имеют общую вершину О.  Докажите, что отмеченные на рисунке треугольники AOK и COM имеют одинаковые площади.
	[image: ]




	   4.  Найдите площадь трапеции, вершины которой имеют координаты
(-1;3)  ,   (1;3)  ,   (-2;-1)   ,   (5;-1)
	9.   Внутри равнобедренной трапеции ABCD с основаниями BC=12, AD=28 и боковой стороной CD=10 выбрана точка О так, что окружность с центром в точке О касается оснований трапеции и стороны CD. Найдите площадь треугольника ABO.

	  5.Найдите площадь круга, вписанного в ромб со стороной 8 и острым углом 30⁰ 
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2) 34
3) 3
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3) –
4) 12
	1) 2
2) 13
3) 3
4) 2
	
	
	1) 123 
2) 12    
3) 3   
4) -
5) 1345
6) 2345
	1) 2   
2) 34   
3) 23   
4) 235   
5) 12345
6) 45   

	Длины
	1) 18
2) 4
3) 22
4) 12
5) 3
	1) 14
2) 6
3) 18
4) 15
5) 2
	1) 9
2) 20
3) 20
4) 15 и 15
5) 5,4
	1) 12
2) 32
3) 40
4) 12 и12
5) 4,8
	1) –
2) –
3) –
4) 2
	1) -
2) –
3) 9
4) 15
	1) 24         6)-
2) 2            7) 8
3)15    
4) 2    
5) 32   
	1) 48          6)-
2) 2            7)21
3)15    
4) 4    
5) 38    


	Углы
	1) 150
2) 97
3) 42
4) 28
5) 45
	1) 25
2) 135
3) 50
4) 140
5) 45
	1) 102
2) 23
3) 66
4) 35
5) 110
	1) 58
2) 152
3) 71
4) 64
5) 45
	1) 35
2) 52
3) 66
4) -
	1) 35
2) 53
3) 68
4) -
	1) 1         6) 66
2) 58       7) 132
3) 100     8) 26
4)45     9) 13
5) 65      10) -
	1) 80         6) 84
2) 45         7) 54
3) 70         8) 65
4) 90         9) 13
5) 55         10) -


	Площади
	1) 21
2) 120
3) 29
4) 30
5) 3πr2
	1) 28
2) 28
3) 72
4) 80
5) 36
	1) 12
2) 14
3) 14
4) 12,5
5) 40
	1) 10
2) 36
3) 44
4) 12
5) 2
	1) 3
2) 6
3) –
4) 6
5) 36
	1) 1
2) 5,4
3) 24
4) 54
5) 25
	1) 4         6) 456
2) 37       7) 13
3) 6         8) -
4) 63       9) 45
5) 62
	1) 4         6) 456
2) 37       7) 24
3) 6         8) -
4) 9         9) 75
5) 4π

	Прикладная
геометрия
	1) 5
2) 1,9
3) 750
4) 3
	1) 8
2) 2,5
3) 100
4) 1
	1) 1000
2) 21
3) 9
4) 9
	1) 1300
2) 4
3) 0,15
4) 4
	
	
	1) 68         5) 2
2) 400       6) 15
3) 7      
4) 20       
	1) 68        5) 0,6
2) 400      6) 15 
3) 13       
4) 12,5    
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Tema: MNpuknagHas reomeTpuAa BapuaHT 1

Ha kakoe paccrosHue cnesyeT 0TOABUHYTb
OT CTEHbI AOMA HWXKHUI KOHey, necm‘v{qm, e

A/NMHa KOTOPOM 13Mm, UTOObI BEpXHUA eé 12 4
KOHeL, OKa3anca Ha BbicoTe 12m?

2

HaKnoHHaA KPbilwa yCTaHOBNEHA HA TPEX BEPTUKANbHBIX ONOpax,
pacﬁono»keHHbux Ha OAHOW NPAMOWN.
CpenHss onopa cTout nocepem}me
MeXxay Manoi u 6onbLIoK onopamu

(cm. puc.). BbicoTa cpeaHew onopbl 2,2 m,
BbicoTa 6onbLen onopst 2,5 m. Haigure
BbICOTY MEHbLUEH Onopbl.

NpoeKTop NOAHOCTBIO OCBELAeT 3KpaH A BbICOTON 80 CM, PaCNONOKEHHbIN Ha
pacctoarumn 250 cm OT npoeKkTopa. Ha KaKoM HanMeHbLIEM PacCTOAHUM (B
CaHTUMETPax) OT NPOEKTOPA HYXXHO PACMONOXKMUTL IKPaH B BbicoTOM 240 Cm,
4TO6b! OH 6blN NONHOCTLIO OCBELWEH, ECAN HAaCTPOWKKU NPOEKTOpa OCTaloTCA

KpbIIa

25m

e 4
™ 141

HEen3MeHHbIMK?

4. Ha pucyHke n3obpaxeH konogew, «xypasnb». KopoTkoe

nAeY0 MMEET A/IMHY 2 MeTpa, a ANIMHHOEe ’
A
nneyo —4 meTpa. Ha CKoALKO

MEeTpO8 ONYCTUTCA BEAPO, KOTAA KOHeL, D)%

KOPOTKOro rnsie4a nogHumeTca Ha 1,5 m?

Tema: MpuknagHaa reometpusa BapuaHTt 2

Ha KaKyo BbICOTY MOXHO NMOAHATLCA
no necTHuue anvHon 10 m, ecnu 10
" s M

€€ HMMHUKW KOHey, OTOOBUHYT OT 7

CTeHbl Ha 6 m?

6 M

HaknoHHasa KpbiLla yCTaHOB/IEHA Ha TPEX BEPTUKANbHbBIX ONOPaXx,

pacrnonoXeHHbIX HAa OAHOU NPAMON.
Kpblla
CpeHAA Onopa CTouT nocepeaunHe
mMexay Manoi n 6o1bWoN onopamu
(cm. puc.). Boicota manon onopbi 1,7 m, 1.7 M
3

8bICOTa CpeaHel onopsbl 2,1 M.

HahpuTte BbicoTy 6onblueh onopbt.

NpoeKTOp NONHOCTLIO OCBELWAET 3KpaH A BbicoToM 240 cm, pacnonoerHbii
Ha paccToanum 300 cm OT NpoekTopa. Ha Kakom HanmeHbLem pacCToOAHUU (o
CaHTUMeTpax) OT NPOEKTOPa HYXKHO PAaCNONOKUTL IKPaH B BbicoTol 80 cm,
4T06b1 OH 6bIN1 NONHOCTLIO OCBELEH, eC/TU HAaCTPOWKK NPOEKTOPa OCTAOTCA
HEU3MEHHbIMU?

'
)
1
)
.
|

B A

Ha pucyHke n3obpaskeH Konogey, «Xypasaby.

KopoTkoe naevyo umeer anHy 2 metpa, a

AAUHHOe nneyvo —4 meTtpa. Ha ckonbko A

METPOB CneayeT NOAHATb KOHeu, KOPOTKOro b
nneya, Yytobbl oNYCTUTL BEAPO Ha 2 m? "
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Tema: MpuknagHas reometpus BapuanTt 3

[esouka npouwsa oT AoMa No HanpasneHuto Ha BOoCcTok 800 m. 3atem
nosepHyna Ha cesep n npowna 600 m. Ha Kakom pacctoaHnu (B
MeTpax) OT A0Ma OKa3anacb A€BOYKA?

600 m

800 M
YenosekK, CTOA Ha KPalo py4Ybsa, BUAUT B TPEX meTpax nepes coboi
oTpaxeHue BeplwmnHbl ctonba, BbICOTOU 9 M, KOTOPLIA CTOUT Ha
Apyrom 6epery py4bs. PacctonaHne OT 3eMM A0 YPOBHA rna3
yenoseka pasHo 1 m 50 cm. Hailgute pacctosHue OT YenoBeka A0
ctonba. OTBeT AaliTe B MeTpax.

Mpy¥ NpoeKkTUpPOBaHUKM TOProBOro LLEHTPa 3an1aHNPOBaHa
NOCTPOMKA 3CKanaTopa ANA NnoabEMA Ha
BbICOTY 4,5 M NOp, Yriom 30% rOPU3OHTY. 45m

Hanaute AAnHy 3cKanaTtopa (B meTpax). 3

YenoseK, pOCT KOTOPOro 2 M, CTOMUT Ha PaccTosHuu 3,5 m ot
ynnuHoro ¢poHaps. Mpu 3TOM ANMHA ero TeHU pasHa 1 m.
Onpepaenure BbicoTy GpoHapa (B m).

B
3ISM I M

Tema: MpuknagHasn reomerpua BapuaHT 4
1. Manbuuk npoweén oT Aoma No HanpasaeHuto Ha 3anaa 1200 m.

3arem noBepHyn Ha cesep v npoLén 500 m. Ha Kakom paccToAHUK
(B meTpax) oT Aoma OKa3anca Manbumk?

500Mm A

§ 't]n

1200 M

2. Yenosek, pocT KOTOpOro paseH 1 m 70 cm, CTOUT PSAOM C AEPEBOM.
HanauTe BbicOTy AepeBa (B meTpax), ecnu 4nvHa TeHU YenoBekKa
pasHa 1 m 19 cm, a pavHa TeHu gepeBa pasHa 2 m 80 cm.

3. JlectHuua 13 10 cTyneHeK A0/KHa COeAUHUTb ToYKKU A 1 B (cm
puc.).PacctosHue ot A go B paBHo 2,5m, a oT A oo C pasHo 2 M.
Haitaute BbICOTY OAHOW CTyneHbKU. OTBeT AaiiTe B CaHTUMeTpax.

& 2M 4

4. Yenosek, pocT KOTOPOro 1,6 m, CTOUT Ha PAcCTOAHMMU 3 M OT
ynnyHoro poHapsa. Mpu 3Tom ANMHA €ro TeHU paBHa 2 M.
Onpepenute BbicoTy GoHaps (8 m). . L
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Utorosbivi Tect no teme: MpuknagHasa reomeTpus Bapuanr 1

[lBa Tennoxoaa BbIWAM U3 NQPTA, CNeays OAMH Ha cesep, 4. CknoHbl ropbt 06pasyroT C FOPU3OHTOM Yroa a , KOCUHYC
APYrow Ha BOCTOK. CKOPOCTU UX paBHbI ‘ KoToporo paseH 0,9. PaccTtoaHue no KapTe mexay Toukamu A
" cooTBeTCTBEHHO 16 KMm/u 1 30 Km/u. : 1 B pasHo 18 km. Onpegenute aavHy Nyt mexxay 3STumu

Kakoe paccrosHue 6yp,eT mexay TOYKaMU Yepes BepLlunHy ropbl.

HUMU yepes 2y ?

18M v ¢ k

5. KopoTtkoe nneyo wnarbayma umeet anuHy 1 m, a AAMHHOE
nneyo —4 m. Ha Kakyio BbICOTY (B meTpax) NogHMMaeTCA

MPOEeKTOP NONHOCTLIO OCBewWaeT aKkpaH A BbICOTOM 60 cm, KOHEL, ANMAHOTO Reda, 4 [
PacnonoXeHHbIi Ha paccTosHuM 150 cM OT npoekTopa. Ha kakom KOrAa KOHeL, KOpOTKoro - !
HaNUMEHbLLIEM PACCTOAHUM (B CAHTMMETpPaAX) onyckaetca Ha 0,5 m? i g
‘0T NPOEKTOPa HYXKHO PAaCMoN0XKUTb 3KpaH B BbICOTOM 160 cm, YTOEbI |
OH 6bi/l NONHOCTBIO OCBELEH, eCH

HACTPOMKM NPOEKTOPa OCTAKOTCA

HEeU3MEeHHbIMU?
rE-- |
]
i
]
{
i

6. nybuHa KpenocTHoro psa 8 M, WMpPUHaA 5 m, a BbICOTa
KPenoCTHOWM CTeHbl OT eé ocHoBaHuA 20 m. [lnnHA NecTHUUbI,

Nno KOTOPOW MOXKHO B306paTbCA Ha CTeHy, Ha 2 m bonbuue,

yem pacctoaHue AB OT Kpasa pBa A0 BEPXHEN TOYKK CTEHbI (CM.
puc.). Hangurte anunHy
OnpeaenuTte BbICOTY 4OMA, WMPUHA pr——
dacapa KOTOpOro paBHa 8 m, BbICOTa

oT dyHAAMEHTA A0 KpbiwW paBHa 4 m,

a A/IHA CKaTa KpbiWwwv paBHa 5 m.





image20.jpeg
Utorosbii Tect no teme: TMNpuknagHas reomeTpua BapuaHT 2

1. [lsa Tensoxoaa BblWAU U3 NOPTA, CAeAya OAMH Ha cesep,

APYroi Ha BOCTOK. CKOPOCTU UX pPaBHbl
" COOTBETCTBEHHO 8 KM/4Y 1 15 KM/u.
Kakoe pacctoaHue byaet mexay

HUMU yepe3 4y ?

75 10/%
MpoeKTop NONHOCTLIO OCBeLaeT 9KpaH A BbicoTor 90 cm,
PaCMnoONOMEHHbIN Ha pacCcToAHMKM 240 cm OT NpoekTopa. Ha Kakom
HaMMEeHbLLIEM PaCcCTOAHUM (B CAHTMMETpaX)
‘OT NPOEKTOPA HYXXHO PacnoNoXuTb 3kpaH B BbicoTol 150 cm, 4Tobbl
OH 6bIN NONHOCTbIO OCBEWEH, ecnun

HaACTPOMKM NPOEKTOPA OCTAKOTCA
HEeU3MEHHbIMU?

OnpepenuTe BbICOTY AOMa, LUMPUHA
¢acana kotoporo pasHa/bm, BbicoTa
oT GyHAaMeHTa A0 KpbILWKW paBHa? M,

a A/IMHA CKaTa Kpbiwmy paBHa10 m.

CKNOHbI ropbl 06pasyoT C FOPU3OHTOM YrON A , KOCUHYC
KoToporo paseH 0,8. PacctoaHue
no KapTe mMexay To4kamm A

u B pasHo 10 km. Onpegenute

OSIAHY NTYTU MEXAY 3TUMU 2
A 10 kM B
TOYKaMM Yepes BepLUNHY ropbi. .

KopoTkoe nneyo wnarbayma vumeet 4nnHy 1 m, a 4nmHHoe
nneyo — 3 m. T_\
Ha kakyto >
BbicOTY (B m.) 1.8
onycTuTca

KoHel|, —elesss==s=m==
KOPOTKOro

nae4a, Korga
KOHeL, ANMHHOrOo
nogHumetcA Ha 1,8 m?

fnybuHa kpenocTHoro psa 8 m, WKpuHa 5 m, a BbicoTa .
KPenoCTHOWM CTeHbl OT e€ ocHoBaHuA 20 m. JnHa necTHUUbI,
no KOTOPOI MOXXHO B306paTbca Ha CTeHy, Ha 2 m 6onbue,
yem pacctosHue AB OT Kpas pBa A0 BepXHeW TOYKKU CTeHbl (CMm.
puc.). Hailgute anuny
NeCTHULbI.
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